

Отзыв

**на автореферат диссертации Хоссейни Рузбахани Мухаммад
Хоссейн «Влияние природных условий и ресурсов на размещение и
развитие отраслей сельского хозяйства Зеравшанского региона
Республики Таджикистан (исторический и современный аспекты)»,
представленной к защите на соискание ученой степени кандидата
географических наук по специальности 25.00.24 –экономическая, социальная,
политическая и рекреационная география.**

По Зеравшанской долине (в пределах Республики Таджикистан - РТ) защищены кандидатские диссертации Раҳмоновым Ш.Т., Джонмаҳадовим М.П., Насруллаевым Ҳ. и др. В них рассматривались в основном вопросы использования природно-ресурсного потенциала региона и его последующего наращивания.

Вместе с тем проблемы рационального размещения и специализации сельского хозяйства региона на основе природных условий и ресурсов остались не до конца раскрытыми, тогда как они представляют собой важнейшую основу дальнейшего подъема и совершенствования сельскохозяйственного производства.

Экономико-географическая оценка почвенных, метеорологических, гидрологических и иных условий и ресурсов, может помочь практическим работникам оптимизировать структуру посевых площадей и в других районах республики, аналогичных по природным условиям. Это раскрывает возможности наиболее рационального размещения и развития всех отраслей сельского хозяйства в зависимости от природных условий и ресурсов.

Отсюда наш вывод, что тема исследования очень актуальна, равно как и поставленная цель: оценка (в историческом и современном ракурсах) влияния природных условий и ресурсов на размещение и развитие сельского хозяйства Зеравшанского региона РТ с разработкой рекомендаций по повышению его эффективности.

Я считаю, что это цель достигнута, поставленные задачи решены, содержание диссертации изложено в 5-ти статьях, в т.ч. 4-опубликованы в Вестнике ТГПУ им . С.Айни, - журнале, рецензируемом ВАК РФ.

Аграрный сектор экономики страны получил серьезный материал по методам наращивания потенциала горных регионов. Вместе с тем, в рецензируемом автореферате мною замечено, что как автор утверждает (с.11), в настоящее время только четверть сельскохозяйственных угодий региона

используются под сельскохозяйственные культуры. Остальные угодья находятся под малопродуктивными естественными сенокосами и пастбищами. Как изменить это соотношение в будущем?

В целом работа произвела на меня хорошее впечатление. Я ее поддерживаю и считаю, что автор диссертации «Влияние природных условий и ресурсов на размещение и развитие отраслей сельского хозяйства Зеравшанского региона Республики Таджикистан (исторический и современный аспекты)» по специальности 25.00.24 –экономическая, социальная, политическая и рекреационная география, г-н Хоссейни Рузбахани Мухаммад Хоссейн достоин присуждения ему искомой ученой степени кандидата географических наук.

Доцент кафедры менеджмента
и туризма Российско-Таджикского
Славянского университета,
канд. экон. наук, доцент

Разыков БахтиерХошимович

тел.: (+992) 919132334
эл.почта: razikov@bk.ru

Подпись доцента Разыкова Б.
«Заверяю»
Начальник ОК
Российско-Таджикского
Славянского университета

Алиев Амирхон Джураевич

